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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Цитотоксични потенцијал естара линолеинске киселине 

детектованих у одбрамбеним секретима стонога Megaphyllum 

bosniense и M. unilineatum (Diplopoda: Julida) 

Јелена Миловановић
1
, Бојан Илић

1
, Нико Радуловић

2
, Марко Младеновић

2
, 

Слободан Макаров
1
, Александра Дивац Ранков

3
 

1Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Катедра за динамику развића животиња, 

Београд, Србија, jelena.milovanovic@bio.bg.ac.rs 
2Природно-математички факултет, Универзитет у Нишу, Департман за хемију, Ниш, Србија 
3Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, 

Лабораторија за молекуларну биологију, Београд, Србија 

Највећи број стонога из класе Diplopoda поседује хемијску заштиту од предатора 

и/или патогених микроорганизама, који подразумева присуство одбрамбених 

жлезда (озадена) на трупу чији се секрети избацују у спољашњу средину преко 

отвора који се назива озопора. Представници реда Julida су познати по томе да су 

најчешће доминантне компоненте њихових одбрамбених секрета хинони. Поред 

хинона, у секретима озадена Julida регистровани су и алкохоли, алдехиди, кетони, 

фенолна једињења, као и бројни естри засићених и незасићених карбоксилних 

киселина. Досадашња истраживања су показала да су екстракти одбрамбених 

секрета Julida, као и појединачна једињења која у њихов састав улазе, биолошки 

активни природни производи, али њихов цитотоксични потенцијал није довољно 

истражен. У овој студији је испитиван утицај различитих естара линолеинске 

киселине (бутил-, пентил-, хексил-, хептил-, октил-, нонил-, фенетил- и 3-

фенилпропил-линолеат) детектованих у одбрамбеним секретима стонога 

Megaphyllum bosniense и M. unilineatum на вијабилност нормалних (BEAS-2B) и 

канцeрских (A549) ћелија плућа коришћењем МТТ теста. Сви испитивани естри су 

смањивали вијабилност ћелија, при чему је постојала значајна разлика у одговору 

канцерских у односу на нормалне ћелије у случају три естра (хексил-, фенетил- и 3-

фенилпропил-линолеат). Иако су естри карбоксилних киселина познати као мало 

реактивна једињења, резултати ове студије показују да представници ове класе 

хемијских једињења могу имати цитотоксични потенцијал. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-68/2022-14/200178, 451-03-68/2022-14/200042 и 451-

03-68/2022-14/200124. 
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